

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Четверг, 17 января 1974 года

Выходит пять раз в неделю. № 12 (9770). Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС К ПАРТИИ, К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ, ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ О ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ВСТРЕЧЕНЫ С ОГРОМНЫМ ВОДУШЕВЛЕНИЕМ ВСЕМИ ТРУЖЕНИКАМИ ИНДУСТРИИ И СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА. ОБСУЖДАЯ ЭТИ ДОКУМЕНТЫ, ТРУДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ СТРЕМЯТСЯ ОТВЕТИТЬ КОНКРЕТНЫМИ ДЕЛАМИ НА

ПРИЗЫВ ПАРТИИ. КАЖДЫЙ РАБОЧИЙ, СЛУЖАЩИЙ, КОЛХОЗНИК СОЗНАЕТ, ЧТО ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЧЕТВЕРТОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ БУДЕТ ИМЕТЬ ОПРЕДЕЛЯЮЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ ДЛЯ ЕЕ УСПЕШНОГО ЗАВЕРШЕНИЯ В ЦЕЛОМ, СОЗДАСТ УСЛОВИЯ ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО РОСТА ЭКОНОМИКИ, ПОВЫШЕНИЯ УРОВНЯ ЖИЗНИ НАРОДА.

Девиз — прежний, задачи — новые

В понедельник перед утренней сменой на разрядке огнеупорщики обсудили постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год».

«Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами» — под этим лозунгом партия призывает продолжить социалистическое соревнование в четвертом году пятилетки. Огнеупорщики внимательно познакомились с задачами,

изложенными в постановлении. Рабочие динасового завода — прессовщик цеха № 2 В. Ярин, сортировщица этого же цеха М. Фастишевская, садчик первого цеха Р. Фахуртдинов, слесарь механолитейного цеха Л. Родионов, водитель автотранспортного цеха П. Сапожников, машинист тепловоза А. Ошурков и другие горячо одобрили постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и высказали мнение, что каждый труженик предприятия примет активное участие во Всесоюзном социалистическом соревновании.

На предприятии создана

комиссия, в которую вошли представители партийных и профсоюзных организаций цехов. Она собирает предложения огнеупорщиков по улучшению организации соревнования. Решено внести изменения в условия заводского социалистического соревнования, учредить премии победителям в индивидуальном соревновании рабочих, оборудовать общезаводской стенд «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

Изучение постановления проходит сейчас во всех рабочих коллективах динасового завода.

Н. ПАВЛОВА.

РЕКОРД СТАНЕТ НОРМОЙ



На днях в совхозе «Первоуральский» прошел традиционный день животноводов. На центральной усадьбу собрались доярки, телятницы, бригадиры всех отделений.

Успешно потрудились они в прошлом году. При плане три тысячи литров получили от каждой фуражной коровы по 3330 литров. Первое место в социалистическом соревновании занял коллектив Новоалексеевского отделения. Его результат — 3930 литров от коровы.

При подведении итогов трудового соревнования зоотехник совхоза А. А. Губина и директор А. Н. Волошин тепло поздравили животноводов, пожелали новых рекордов. Особую похвалу услышали «четыре тысячи литров» — восемь доярок, сумевших надоить по четыре тысячи литров молока от коровы.

К этому рубежу вплотную приблизилась также В. А. Некрасова и В. П. Князева из первого отделения.

— Теперь, — сказала Валентина Андреевна Некрасова, — мы взяли обязательство поднять надои до четырех тысяч литров. — Это наш ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовки продуктов земледелия и животноводства в 1974 году».

А. ЯМЩИКОВ.

НА СНИМКЕ: доярка первого отделения совхоза «Первоуральский» В. А. Некрасова.

Фото А. Кадочникова.

ОСВАИВАЯ МОЩНОСТИ

Полтора года назад пущен в эксплуатацию на Новотрубном заводе цех № 9. На митинге, посвященном этому событию, коллектив дал слово досрочно освоить проектную мощность и технологию изготовления новых видов труб. Слова не расходятся с делом.

Трубоволочильщики досрочно завершили план третьего года пятилетки по выпуску труб. В числе передовых — коллектив отдела станов холодной прокатки. Ему удалось раньше других выполнить намеченную программу. Сказалось то, что прокат-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ПЕРВОУРАЛЬСКА НА 1974 ГОД

Трудящиеся города Первоуральска, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС и борясь за досрочное выполнение плана девятой пятилетки, за три года произвели и реализовали дополнительной продукции на 21,1 млн. рублей, увеличив объем реализуемой продукции на 12,5 процента. Сверх плана народное хозяйство страны получило 42,2 тысячи тонн труб, 23,5 тысячи тонн огнеупоров, 70,8 тысячи тонн кварцита, тысячи тонн хромовых солей, 979 единиц электросварочного оборудования, 11,2 тысячи тонн железной руды, 52,9 тысячи кубометров минерального войлока, 3,7 тысячи кубометров осветлительных изделий и много другой продукции. Производительность труда за это время увеличена на 11,1 процента. Получено сверхплановой прибыли 10,1 млн. рублей. От внедрения изобретений и рационализаторских предложений сбережено более 18 млн. рублей.

Трудящиеся города, воодушевленные Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, вступая в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий четвертого, определяющего года девятой пятилетки, принимают на себя следующие социалистические обязательства:

План 1974 года по выпуску промышленной продукции и ее реализации завершить досрочно, 29 декабря. Сверх плана изготовить: 6 тысяч тонн труб, 7 тысяч баллонов, динасовых изделий — 7 тысяч тонн, кварцита — 10 тысяч тонн, хромовых солей — сотни тонн, электросварочного оборудования — 100 единиц, минераловатных изделий — 2 тысячи кубометров, железной руды — 3 тысячи тонн, осветлительных изделий — 600 кубометров. Весь прирост объемов производства получить в основном за счет повышения производительности труда, внедрения передовой техники и технологии, автоматизации и механизации технологических процессов, реконструкции действующих мощностей.

Выполняя постановление ЦК КПСС «Об опыте работы Свердловской партийной организации по увеличению

выпуска продукции за счет реконструкции действующих предприятий с минимальными капитальными вложениями», выполнить следующие мероприятия:

Осуществить очередной этап реконструкции агрегата «30-102», с целью увеличения длины прокатываемых труб и увеличения мощности агрегата на 34 тысячи тонн.

Осуществить реконструкцию цеха тяжелых конструкций завода ЖБИИК с вводом дополнительных мощностей на 15 тысяч кубометров сборного железобетона.

Осуществить реконструкцию цеха № 2 на динасовом заводе с целью увеличения мощностей на 50 тысяч тонн динасовых изделий.

На основе всемерного повышения эффективности производства получить 2 миллиона рублей сверхплановой прибыли.

Совершенствуя хозяйственный расчет и режим экономии, внедряя мероприятия, разработанные по Письму ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии», сберечь: металла — 1000 тонн, электроэнергии — 7 миллионов киловатт-часов, топлива (условного) — 6 тысяч тонн. За счет повышения технической культуры и квалификации трудящихся, совершенствования технологии производства снизить потери от брака по сравнению с 1973 годом на 10 процентов.

От внедрения изобретений и рационализаторских предложений получить экономии не менее 4,5 миллиона рублей. От разработки и внедрения в производство планов НОТ сэкономить 500 тысяч рублей.

Освоить три вида новых товаров культурно-бытового назначения на Новотрубном заводе и на Новоуткинском заводе «Искра».

Увеличить выпуск товаров народного потребления на 750 тысяч рублей против уровня 1973 года.

План заготовки и отгрузки лома и отходов черных и цветных металлов выполнить досрочно, поставить металлургам сверх плана 1500 тонн.

Выполняя в полном объеме комплексные планы совершенствования техники и технологии, научной организации труда, производства и управления, социального развития коллективов предприятий,

НА НОВОТРУБНОМ ЗАВОДЕ

Создать автоматизированные подсистемы объемно-календарного планирования в двух трубоволочильных цехах с использованием ЭВМ.

Разработать и внедрить технологию производства, холоднодеформированных труб из горячекатаной заготовки с утолщенными концами.

Освоить производство 10 новых видов труб и баллонов.

Добиться присвоения Государственного Знака качества двум видам продукции.

НА ХРОМПИКОВОМ ЗАВОДЕ

Расширить производство хромовых дубителей до 5 тысяч тонн.

Освоить вновь вводимые мощности в цехе № 8 и выпустить до конца года тысячи тонн бихромата натрия.

Организовать опытно-промышленное производство стронциевых ферритовых порошков.

НА ДИНАСОВОМ ЗАВОДЕ

С целью улучшения качества изделий и санитарно-гигиенических условий труда разработать технологию мокрой подготовки сырья для производства динаса.

Уровень производства динасовых изделий, запланированный на конец 1975 года, превзойти на 7 тысяч тонн, в том числе за счет освоения проектной мощности нового цеха увеличить выпуск блоков на 3 тысячи тонн против плана 1974 года.

НА НОВОУТКИНСКОМ ЗАВОДЕ «ИСКРА»

Освоить серийное производство новых машин для дуговой сварки труб типа УДК-204 и стыковой сварки проводов типа МС-403.

Внедрить изготовление колодок для машин точечной сварки литьем в кокиль из латуни вместо свободнойковки из меди.

Изготовить опытные образцы автоматов типа А-1181М и А-1370 для автоматической сварки сталей и сплавов под флюсом, а также в защитной атмосфере из унифицированных узлов.

Увеличить прогрессивные виды литья к достигнутому уровню 1973 года: под давлением — на 15 процентов, по выплавляемым моделям — на 20 процентов.

[Окончание на 2 стр.]

ЗА ГОРИЗОНТОМ — ГОРИЗОНТ

НАШ завод занимает одно из ведущих мест в подотрасли хромовых соединений, и это ко многому обязывает его коллектив. Делом своим химики доказывают, что могут с честью справиться с большими задачами. Вот и три года деловой пятилетки они вновь ознаменовали трудовыми успехами.

Несколько цифр, подтверждающих этот факт. Исходя из Директивы XXIV съезда партии, в нынешнем пятилетии намечалось увеличить объем реализованной продукции на 36,7 процента. План — не предел. Уже сегодня достигнут рост в 23,7 процента, завод превзошел уровень, намеченный на конец 1974 года. В минувшее трехлетие на 74,4 процента возросла прибыль и на 20 процентов — производительность труда.

Эти успехи достигнуты благодаря реконструкции, проделанной в годы производственной и пятилетней на имеющихся площадях с минимальными затратами средств из фонда развития предприятия, за счет использования кредитов Госбанка. При этом в общем рост объемов производства с начала пятилетки доля увеличения

* Рассказы о делегатах городской партийной конференции ХОЗЯИН ТРАССЫ

ЮРКИЙ ГАВНИК, петляя по важнейшей дороге, то поднимаясь в гору, то опускаясь в низину, мыслит нас на лесосеку Коуровского лесопункта.

— Дорога что надо! — говорит мой спутник, главный инженер Коуровского леспромхоза Юрий Михайлович Корунцов. — Ни сучка, ни задоринки.

— Да, дорога и в самом деле гладкая, что тебе асфальт, — соглашается другой спутник, председатель рабочкома профсоюз Владимира Константинович Голубина. — Все благодаря нашему Сысову.

Чем больше и дальше вел разговор о дороге и Сысове, тем яснее представлялся облик человека, который сотворил это чудо. А все началось так.

Еще задолго до наступления зимы 1972—73 года шофер Коуровского лесопункта Герман Федорович Сысов и его друзья вели подготовительные работы к сооружению, в порядке эксперимента, ледяной дороги. Бульдозерами готовили полотно будущей трассы, разравнивали землю, придавая дороге нужный профиль. А как только начались первые заморозки, шоферы начали поливать дорогу водой.

— Идея сооружения ледяной дороги не новая, — пояснил Юрий Михайлович. — Еще где-то в тридцатых годах в некоторых леспромхозах Карелии и других районах страны такие дороги строились. Но потом как-то их неоправданно забыли.

Метр за метром, километр за километром Сысов укрепил дорогу, совершенствовал написание крепкого, устойчивого слоя льда. Получался он гладкий, плотный. По нему ходят и безостановочно поили мощные лесовозы, доставляя на нижний склад лес, причем в любую погоду — днем и ночью.

— Эксперимент Сысова удался, — резюмировал свой рассказ Юрий Михайлович. — Дорога опрощала себя вполне и окупила расходы на подготовку и уход за ней.

В первый год протяженность ледяной дороги составила 2 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
17 января 1974 г., № 12

от выпуска новых девяти видов продукции составила 60 процентов.

В ОПРОСЫ реконструкции находятся в центре внимания партийной организации.

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, коллектив развернул борьбу за ускорение технического прогресса, вскрытые и использованные имеющиеся резервы. Ежегодно на заводе находят приросту все более передовая технология, механизация и автоматизация.

Внедрен в производство метод электролитической очистки растворов от хлоридов. Разработан он заводскими инженерами-исследователями вместе с учеными кафедры химии Уральского электромеханического института инженеров транспорта и сотрудниками УНИИХИМА. Практическая отдача такова: резко возрос выход бихромата натрия повышенного качества,

Социалистические обязательства трудящихся города Первоуральска на 1974 год

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В ПЕРВОУРАЛЬСКОМ РУДОУПРАВЛЕНИИ

Внедрить электровозы на вывозке отходов обогащения.

Осуществить проходку съезда с 340 на 330 горизонт рудного карьера.

В ТРЕСТЕ УРАЛТЖУРБУЕСТРОЙ

В целях повышения технического уровня строительно-монтажных работ внедрить: покрытие зданий и сооружений плитой полной заводской готовности в объеме 30 тысяч квадратных метров, сборные железобетонные индустриальные перегородки в производственных зданиях в объеме 3 тысяч кубометров, применение стекло-филирита в объеме 3 тысяч квадратных метров, изготовление прогрессивных конструкций серии ИИ-04 в объеме 10 тысяч кубических метров.

ПО ПРОМЫШЛЕННОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

План 1974 года по объему строительно-монтажных работ выполнен досрочно, к 30 декабря. Повысить производительность труда на 0,5 процента, снизить себестоимость на 0,3 процента к плану. Сдать в эксплуатацию вторую очередь цеха динасобетонных блоков с вводом мощности 15 тысяч тонн огнеупорных материалов.

ПО ОБЪЕКТАМ ЖИЛЬЯ И СОЦКУЛЬБТА

План 1974 года по строительству жилья и объектов социкультбта выполнен к 25 декабря. Обеспечить ввод жилья на менее 60 тысяч квадратных метров полезной площади.

Построить и сдать в эксплуатацию школу на 640 мест, два детских дошкольных учреждения, райаодзоровод, главный корпус больницы Новотрубного завода.

ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

За счет повышения культуры земледелия, широкого внедрения достижений агрономической науки и передовой практики, проведения всех полевых работ в оптимальные сроки получить в совхозах города зерновых — 14 центнеров с гектара, картофеля — 105 центнеров с гектара, овощей открытого грунта — 235 центнеров с гектара, овощей защищенного грунта с 1 квадратного метра теплиц — 30 килограммов, силосных — 85 центнеров с гектара, корнелоподов — 300 центнеров с гектара, сена многолетних трав — 23 центнера с гектара.

На основе улучшения зоотехнической и ветеринарной работы и повышения продуктивности животноводства добыть от каждой фуражной коровы в среднем 3250 килограммов молока. Получить среднесуточный привес крупного рогатого скота на кормодрене по 500 граммов. Получить от 100 коров и теленок по 95 телят, от каждой курицы-несушки — по 225 яиц.

Продать государству мяса — 835 тонн, молока — 3500 тонн, яиц — 30 миллионов штук, картофеля — 1900 тонн, овощей — 3500 тонн.

ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ СОВХОЗАМ

Направить шефскую помощь совхозам города и Ачитского района на дальнейшую интенсификацию и специализацию сельскохозяйственного производства, перевод его на промышленную основу. Силами треста Уралтжурбустрой построить коровник на 200 голов, закончить строительство второй очереди цеха по приготовлению витаминной муки. Продолжить строительство обливочных силосных траншей, теплиц, вывезти на поля совхозов 72 тысячи тонн органических удобрений. В порядке шефской помощи во время весенне-полевых работ, заготовки кормов и уборки урожая каждый трудящийся обработает в совхозах города по 16 часов.

ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

Автомобильным транспортом автобазы и городского автотранспортного предприятия годовой государственной план грузоперевозок выполнить к 28 декабря. От снижения себестоимости грузоперевозок получить сверхплановой прибыли 20 тысяч рублей.

Железнодорожным транспортом выполнить план 1974 года к 28 декабря. За счет сокращения простоя вагонов и увеличения статической нагрузки высвободить не менее 1000 вагонов.

Годовой план прироста городской телефонной сети выполнить к 1 октября, план прироста радиоточки — к 1 декабря. Открыть 4 междугородних переговорных пункта, радиодифференцировать поселок Ельничинский. Подготовить проектно-документацию на расширение городской АТС до 7 тысяч номеров.

ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Построить 67 тысяч квадратных метров новых дорог, 23300 квадратных метров тротуаров, капитально отремонтировать 12,4 тысячи метров дорог и 25420 квадратных метров тротуаров, посадить 8850 деревьев и 4620 кустарников, установить 281 светильник, заложить 6,15 га бульваров, засеять 55,7 тысячи квадратных метров газонов.

ПО ЗДРАВООХРАНИЕНИЮ

Развернуть хирургический корпус на 200 коек в медсанчасти № 1 Новотрубного завода, в поселке динасового завода открыть отделение на 60 коек.

Улучшить организацию и проведение противоэпидемиологических и санитарно-гигиенических мероприятий, за счет чего добиться снижения общей, профессиональной и инфекционной заболеваемости населения.

ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

На основании постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР от 20 июня 1972 года «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему совершенствованию общеобразовательной школы» и «О мерах по дальнейшему улучшению в условиях работы сельской общеобразовательной школы» от 2 июня 1973 года выполнить закон о восьмилетнем обучении и расширении среднего образования до уровня 95—96 процентов от выпуска учащихся восьмых классов.

Добиться выполнения народнохозяйственного плана по вечернему и заочному обучению молодежи. Укрепить учебно-материальную базу сельских школ.

ПО БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Освоить 10 новых видов и форм бытовых услуг, разработку бытовых услуг на одного жителя увеличить на 1 рубль 75 коп. по сравнению с 1973 годом. Открыть быткомбинаты в поселках Билимбаев и Магнитка, ателье на 10 рабочих мест по обновлению летнего легкого платья.

ПО ТОРГОВЛЕ И ОБЩЕСТВЕННОМУ ПИТАНИЮ

Годовой план товарооборота и план производства общественной продукции предприятий общественного питания выполнить к 30 декабря. Построить и ввести в эксплуатацию 2 магазина торговой площадью 300 квадратных метров, озоодекарильные емкости 2365 тонн, цех колчения рыбы мощностью 1000 кг в сутки.

Реконструировать и перевести на самообслуживание 7 магазинов. От откорма свиней получить 90 тысяч штук, фруктов — 1600 тонн, бахчевых — 1300 тонн.

Вступив в 1974 год, определяющий год девятой пятилетки, коллективы трудящихся предприятий и организаций города в ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу умножат трудовые усилия в борьбе за успешное превращение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, еще шире развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий под лозунгом «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Трудящиеся города Первоуральска обращаются к трудящимся городов Нижнего Тагила и Каменск-Уральского с предложением заключить договор о продолжении традиционного социалистического соревнования и призывают ознаменовать 1974 год новыми достижениями в труде.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на городском собрании представителей трудящихся 11 января 1974 года.

Мимома локальных схем автоматизации агрегатов и технологических процессов, производство все больше автоматизируется комплексно (например, производство бихромата калия, хромового ангидрида и другие). По существу идет подготовка к переходу на проектируемые в настоящее время АСУП и АСУП (автоматизированные системы управления производством и технологическими процессами).

Нет возможности рассказать о всех выполненных работах по новой технике и совершенствованию производства. Всего их около двадцати. Принесли же они в минувшем году экономический эффект не сумму более 700 тысяч рублей.

Налицо и улучшение качества готовой продукции. В 1973 году возросла сортность практически всех ее видов. В два с половиной раза увеличился за это время выпуск со Знаком качества бихромата калия, в четыре раза — хромового ангидрида. Не было принято от потребителя ни одной рекламации. Брак составил всего 0,006 процента — в десять раз ниже, чем во втором году пятилетки.

В НЫНЕШНЕМ году перед коллективом стоят еще более сложные задачи. Объем производства должен увеличиться на 10,2, а производительность труда — на 10,5 процента. Это значительно выше темпов роста, которых мы достигли в минувшее трехлетие. Чтобы добиться таких показателей, в первую очередь нужно будет закончить реконструкцию и осветить новые мощности цеха № 8. Из-за недостатка оборудования и кабельной продукции допущено отставание в производстве работ на этом важном объекте. Но сейчас наряды на поставку их есть, и задача строителей — быстрее закончить

реструкцию. За эксплуатационными делами не стоять. Заводчане уверены — освоение новых мощностей будет идти с опережением нормативных сроков.

Решения декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР, Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу вдохновили химиков. Коллектив намерен дать как можно больше продукции, лучшего качества, с меньшими затратами.

РАЗРАБОТКА И УЖЕ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПЛАН организации — технических мероприятий по внедрению новой техники и передовой технологии.

Большие работы предстоит провести в цехах, перерабатывающих бихроматные растворы восьмого и второго цехов на товарную продукцию. Окончание реконструкции цеха № 8 даст возможность увеличить пе-

реработку бихроматных растворов, и к этому должны быть готовы остальные участки и переделы. В этих целях начато расширение некоторых производств в пятом и седьмом цехах. Ведется оно на оригинальной технической основе. Например, дополнительно будут установлены вакуум-выпарные аппараты новых типов в производстве бихромата калия и хромового ангидрида в цехе № 7. Для расширения опытно-промышленного производства сухих хромовых дубителей установили аппаратуры, изготовленную из титана, новую сушилку «кипящего слоя» с улавливанием продукта в электродиффузоре. В цехе продолжается обработка технологий выпуска сложных дубителей, которые в стране еще не производились. Первые опытные партии получены в канун нового года и сейчас испытываются потребителями.

Будет освоена система очистки отходящих газов шахтных печей от сульфатной пыли и сероводорода в цехе сернистого натрия. Над этой проблемой коллектив работает со времени пуска цеха в эксплуатацию, но предыдущие проекты решения были неудачными. Коллектив освоит и установку для охлаждения в летнее время воздуха, поступающего на участок приготовления брикетов сульфата натрия. Работа цеха благодаря такой установке станет более ритмичной, что позволит увеличить выпуск продукции на 5—7 процентов.

Закончатся освоение автоматов для фасовки продукции в стеклянную тару и полиэтиленовые пакеты в цехе химреактивов. Станут лучше использоваться, меньше будет ручных операций. Там же на имеющихся производственных площадях будут организованы производ-

ство четырех новых пассивирующих композиций для автомобильной и металлургической промышленности, а также алюмохромосульфатной смеси, которая находит применение у огнеупорщиков и металлургов.

По двум направлениям пойдет дальнейшее развитие и совершенствование выпуска ферритовых порошков благодаря установке дополнительных помольных агрегатов и обработке технологий. Наладим и выпуск опытной партии новых порошков, обладающих лучшими характеристиками.

Продолжится на заводе и механизация трудоемких операций. В механическом цехе, например, начнется строительство участка механической окраски металлических тары, по существу закончится установка автоматизация печного

отделения цеха сернистого натрия.

По-прежнему самое пристальное внимание уделим — качеству готовой продукции. В первом квартале пройдет переездация бихромата калия на Знак качества. В конце года подготовим аттестацию бихромата натрия химреактивов.

СЕЙЧАС во всех рабочих коллективах предприятия проходит обсуждение Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу. В цехах, сменах, бригадах разрабатываются и принимаются встречные планы и обязательства обязательного характера.

П. ПАХОВИЧ, главный инженер хромпикового завода.

СОРЕВНОВАНИЕ — ЖИВОЕ ТВОРЧЕСТВО, ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ МАСС

БЫЛ БЫ МЕТАЛЛ...

Нанануне Нового года бригада прокатчиков Геннадия Александровича Дегтярева со стана «30-102» Новотрубного завода получила телеграмму. В ней сообщалось, что решением коллегии Министерства черной металлургии СССР и Президиума ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности коллектив признан победителем по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за второе полугодие. Ему присвоено звание «Лучшая бригада трубопрокатчиков» с присуждением денежной премии.

Весь быстро облетевший сорок восьмой год они на производстве. Геннадий Александрович участвовал в пуске стана «30-102». Закончил металлургический техникум. Сейчас он напарник, воем звание «Почетный металлург». Такое же звание и у старшего вальцовщика кавалера ордена Трудового Красного Знамени Николая Ивановича Абрамченко. Кстати, активный рационализатор, предложения его внедрялись на ВДНХ. Пальмовались на победителях вальцовщик. Он партгруппист, отличник социалистического соревнования. Не так давно защитил диплом в черном металлургическом техникуме. Дважды заносился в заводскую Книжку почета, отмечен Ленинской юбилейной медалью.

Поездка к Челябинску была для Николая Семеновича и его товарищей, как от сам говорит, очень полезной.

— На трубный завод мы прибыли накануне Нового года — 28 декабря. Первый визит — на стан «140» цеха № 2 в бригаду Геннадия Трофимовича Лумена. Как и мы, этот коллектив выходил победителем Всесоюзного социалистического соревнования. Челябинцы оказали нам рдушный прием: познакомили с цехом, заводом, городом.

Встретились и с рабочими, побывавшими тогда-то на практике на Новотрубном. От старого агрегата, пожалуй, ничего и не осталось — настольно он изменился. Да и весь второй цех будто заново рожденный. Широко применяется автоматика.

Участниками многих бесед с коллегами были новотрубники, отвечали на множество вопросов, задавали их и сами. В частности, первоуральцы заметили, что опранные прошивочные стана несовершенной конструкции. Николай Иванович Абрамченко первым подал мысль: «Нужно посоветовать товарищам, как лучше изменить конструкцию опранных. Так и сделали. Вместе начертили небольшой эскиз и отдали его челябинцам.

— Мне, старшему вальцовщику, рудукционного стана, отвалил участок калибровочного стана на аг-

СОДРУЖЕСТВО БРАТСКИХ СТРАН

Народы социалистических стран отмечают в январе знаменательную годовщину — 25-летие со дня создания Совета Экономической Взаимопомощи (СЭВ).

Сегодня в этой международной экономической организации — 9 государств — полноправных членом: Болгария, Венгрия, ГДР, Куба, Монголия, Румыния, Польша, СССР и Чехословакия. Формы и методы сотрудничества между странами — участниками СЭВ постоянно совершенствуются. В июле 1971 года была принята ком-

плексная программа дальнейшего углубления и развития социалистической экономической интеграции, рачнищенная на поэтапную реализацию в течение 15—20 лет. Программа содержит свыше 200 конкретных мероприятий, связанных с решением наиболее важных экономических проблем, таких, как обеспечение народного хозяйства стран СЭВ топливом, электроэнергией, сырьем, оборудованием, а также с удовлетворением потребностей населения в промышленных и продовольственных товарах.

После принятия комплексной программы социалистических стран — члены СЭВ перешли от координации уже сверстаных пятилетних планов к согласованию пятилетних планов на стадии их разработки.

В процессе реализации комплексной программы странами — членами СЭВ подписано 44 многосторонних соглашения о научнотехническом сотрудничестве в различных областях.

Сегодня на долю социалистических государств — участников СЭВ, население которых составляет одну десятую человечества, приходится 33 процента мирового промышленного производства. Их совокупный индустриальный потенциал превосходит потенциал самой богатой страны капитализма — Соединенных Штатов Америки.

В. ГОНЧАРОВ, обозреватель ТАСС.



Судилище в Сент-Поле

В Сент-Поле (штат Миннесота, США) закончилась первая неделя судебного процесса над двумя руководителями организации Движение американских индейцев, ведущей упорную борьбу в защиту жилищных прав коренных жителей Америки. Это — Рассел Минс и Деннис Бэнкс, руководившие известным выступлением около 300 индейцев в пленении в Вудленд-Низ, небольшом индейском поселении в штате Южная Дакота.

Наконец-то в течение многих лет возмущение жителей экономическим и политическим положением этого национального меньшинства вылилось в февральский протест против жесточайшей дискриминации, безработицы, нищеты, болезни, преступление никто не понасе ответственности.

После нынешнего суда над двумя руководителями, планируется организовать большой процесс над группой лидеров движения американских индейцев. Так, в феврале намечается провести в Сент-Поле (штат Южная Дакота) суд над более чем ста активистами этой организации.

Адвокат подсудимых заявил, что власти намеревались ликвидировать движение американских индейцев и запугать весь индейский народ.

Процесс проходит в обстановке искусственно нагнетаемой ненависти к подсудимым. Власти не позволяют подполковнику некоторым индейцам выступать в защиту обвинения, а также в качестве свидетелей. Власть не выпускает адвокатов из зала суда.

Против судебного расправ над участниками движения индейцев выступают многие прогрессивные организации.

П. ОРЛОВ, обозреватель ТАСС.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
17 января 1974 г., № 12

Лауреаты областного смотра

Комсомольская агитбригада «СКШ-32» школы № 32 защищала честь города на областном смотре школьных комсомольских агитбригад в Свердловске.

Агитбригада выступала последней в числе 28 других. Но это не помешало ей уверенно занять первое место. Концерт проходил под лозунгом: «Отличной учебой и ударным трудом ознаменуем определяющий год девятой пятилетки!»

Жюри отметило содержание сценария, его идейную направленность.

Оформление сделано со вкусом, изобретательно. Необычным и свежим было включение в программу элементов балета.

У агитбригады стаж небольшой — всего один год. Но это слаженный, дружный коллектив. В него вошли учащиеся 7—10-х классов: Боря Горштейн, Саша Ващук, Володя Неганов, Витя Степанов, Ирина Рудковская, Оля Булатова, Ирина Малых, Елена Скакунова, Гаял Жданова, Света Горхова, Флюра Зарипова, Леня Горшков, Нина Веретенникова. Самодея-

тельные артисты добились успеха благодаря художественному руководителю Сергею Анектовичу Старцеву и музыкальному руководителю Юрию Павловичу Решетникову.

Сейчас лауреаты областного смотра готовят новую программу, которую покажут на городском смотре в марте этого года. А впереди — агитпоход в сельские школы.

А. МАШКОВА,
секретарь горкома
комсомола.

РАЗГОВОР С ПОКУПАТЕЛЕМ

1973 год для коллектива горпроторга был годом напряженного труда. Много сделано для улучшения обслуживания первоуральцев. Все магазины переведены на самообслуживание: ускорилась продажа товаров, улучшилась их выкладка, заметно обогатился ассортимент. В торговлю пришло много хорошо подготовленной молодежи. Все это говорит о значительно возросшей культуре торговли, о чем с благодарностью пишут в книгах отзывов покупатели.

Каждый продавец радуется, когда человек уходит довольным, сделал покупку. Взаимностью в большинстве случаев отвечает и покупатель. Но, к сожалению, не редки такие факты, когда кое-кто «забывает» оплатить покупку, старается уйти из магазина незамеченным, а если его задерживают, то возмущается. И уж только когда обнаружат продавцы похищенный товар, у некоторых появляются слезы раскаяния, другие же продолжают изворачиваться, называют совершенно другой адрес и место работы.

Вот несколько случаев «забытости» покупателей за последнее время в наших магазинах. В магазине № 8, что на площади у филиала Новотрубного завода, Т. Н. Медведева, посудница профприатрия этого же предприятия, пыталась унести сумку стоимостью 5 руб. 90 коп. В. И. Евтева, работница филиала Новотрубного завода, «приобрела» платок и колготки на сумму 6 руб. 08 коп. Р. П. Логинова, пенсионерка, похитила скатерть за 19 руб. 70 коп. А. М. Топоркова, санитарка станции переливания крови,

в магазине № 25 поживилась двумя ночными сорочками на сумму 8 руб. 88 коп. Р. В. Лагунова, работница завода технологического оборудования, пыталась вынести товаров на 30 рублей. Этот список можно продолжить.

Печально, что число актов, составленных представителями милиции и администрации магазинов на нечестных покупателей, не уменьшается. А во многих организациях города, где работают «забычивые», на которых составлены акты, на наши сигналы даже не реагируют. Горпроторг до сих пор не получает никаких сообщений о конкретных мерах, принятых к нарушителям.

Неужели руководители и общественность предприятий, куда направлены документы горотдела милиции о фактах хищения, не проводят воспитательной работы в своих коллективах?

Да, государство установило определенный процент для списания на «забычивость» покупателя, но все же есть предел. Представьте себе, в какую сумму выльется недостача товарно-материальных ценностей в любом магазине, если там побывают покупатели, подобные вышеперечисленным!

Обращаясь к читателям нашей газеты, работники горпроторга обещают еще лучше обслуживать первоуральцев, повысить культуру торговли. В свою очередь, они надеются, что для любителей легкой наживы будет создана нетерпимая обстановка в нашем городе.

А. ТИХОНОВ,
зам. директора по кадрам
Первоуральского
горпроторга.

ПО ПРИЗВАНИЮ СЕРДЦА

Вот уже около года я тяжело болею. Лечат меня на дому. От души хочется мне поблагодарить своего лечащего участкового врача Валентину Васильевну Полякову и медицинскую сестру Любу Бирючеву из медсанчасти Новотрубного завода.

Участковая медсестра, милый, отзывчивый человек, не считаясь даже с выходными днями, приходит ко мне делать уколы. «Как же, — говорит, — я не приду, если вы так нуждаетесь в помощи...» Врач Валентина Васильевна не пройдет мимо дома, чтобы не заглянуть на минутку. И за это большое им материнское спасибо.

А. ГАГИЛЕВА, пенсионерка.

ЭКСПУРСИЯ В ЗВЕЗДНЫЙ МИР

О небесной гостье — комете Когоутека сейчас много говорят и пишут. Это редкое явление в природе интересует не только астрономов, вечерами ее наблюдают многие горожане. А что, если съездить в обсерваторию и понаблюдать комету в телескоп? Эта мысль поправилась работникам завода железобетонных изделий и конструкторов, и в воскресенье они отправились в Коуровку.

Там их встретили научные сотрудники Т. П. Никифорова, В. М. Данилов. Они провели гостей по корпусам обсерватории, показали приборы. К сожалению, из-за облачности и неподходящего для наблюдения времени комету рассмотреть не удалось, но Н. В. Шерстобитов, А. Д. Богомолов, М. М. Фузеев и все, кто ездил в обсерваторию, остались довольны поездкой.

А в эту субботу рабочие предприятия поедут на экскурсию в Свердловскую картинную галерею и геологический музей.

М. КЕНИГШТЕЙН,
инженер завода.

СПОРТ

НА ЛЫЖНЕ — УЧИТЕЛЯ

На базе отдыха «Снежинка» прошли лыжные соревнования обкома профсоюза работников просвещения. Первыми стартовали женщины на пять километров. Чемпионкой в этом виде состязаний стала преподаватель математики из Верхней Салды Ангелина Рудова. У мужчин победил свердловчанин Леонид Плотников (18 минут 58 сек.). Учитель первоуральской школы № 12 Михаил Удильков был вторым.

Общеконандное первое место завоевал коллектив учителей Верхней Салды. У мужчин сильнейшими были первоуральцы, но в общеконандном зачете они заняли третье место.

Из-за сильного мороза не проводились эстафетные гонки, которые, бесспорно, могли внести коррективы.

Я. БАГАЕВ,
нештатный
корреспондент.



Народный цирк — ДЕТЯМ

Народный цирк Дворца культуры Новотрубного завода подготовил новую программу — «Цирк деда Мороза». С ней он выезжает в дни школьных каникул в Дегтярек, Ревду, Билимбай. А в минувшее воскресенье самодеятельные артисты дали два представления во Дворце. На них побывало более тысячи юных жителей города. В программе занято 75 человек.

Новую программу народного цирка посмотрело три с половиной тысячи жителей города и поселков.

НА СНИМКАХ: велофигурист Лев Носов; Вагиз Зарятдинов и Александра Борцова.

Фото Д. Киреева.



СОВЕТЫ КОСМЕТОЛОГА

ЧУДОДЕЙСТВЕННЫЙ МАССАЖ

Еще в глубокой древности люди применяли всевозможные мази, втирания, массажи для того, чтобы стать более красивыми. Но устранить недостатки лица они не могли. Лишь к началу двадцатого века косметика становится на научную основу. В отличие от древней она «заботится не об одной показной части тела — лице, но обо всем теле», как писал в 1910 году русский косметолог Слетов. В настоящее время проведена четкая грань между косметикой как искусством украшения внешности человека и косметологией, изучающей причины возникновения и разрабатывающей методы лечения косметических недостатков.

В нашем косметическом кабинете производятся различные операции. Я расскажу об одной — о массаже лица, шеи и головы. Как лечебный метод массаж используется в различных областях медицины, при занятиях физической и спортивной. Он предупреждает развитие сухости и вялости кожи, препятствует появлению морщин, механически очищает кожу. Вследствие распределения крови в организме облегчается работа сердца, что способствует уменьшению отечности кожи. Она становится эластичной, упругой, укрепляется мышечная ткань, уменьшается угреватость.

Массаж лица, шеи и го-

ловы оказывает положительное действие на общее состояние организма: увеличивается работоспособность, улучшаются сон и аппетит. Массаж влияет и на нервную систему — человек успокаивается и, наоборот, если он в подавленном состоянии, восстанавливается равновесие в психике.

Различают два вида массажа — гигиенический и лечебный. Первый применяется для того, чтобы придать коже здоровый, свежий вид, предупредить ее старение. Второй — для того, чтобы устранить разнообразные косметические недостатки. Лечебный массаж показан при многих заболеваниях — невритах лицевого нерва, гипертонии,

мигрени, головных болях.

Гигиенический массаж рекомендуется делать при нормальной коже два-три раза в месяц. Если замечаются морщинки под глазами, то полезно провести десять сеансов через день. Сухую жесткую кожу нужно массировать регулярно. Эффективно действие гигиенического массажа на людей с повышенной нервной возбудимостью. Да и всем он полезен. После напряженного трудового дня, особенно умственной деятельности, он может снять усталость, сделать человека бодрым, веселым.

В. КАЦ,
косметолог косметического кабинета при салоне «Улыбка».

В ЭФИРЕ — ПЕРВОУРАЛЬСК

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ С 17 ПО 31 ЯНВАРЯ

23 января, среда. Городские известия.

17 января, четверг. Городские известия.

24 января, четверг. «Говорит 02».

18 января, пятница. Из цикла «Правовое воспитание». Беседа народного судьи Г. А. Жилина.

25 января, пятница. Городские известия. У микрофона театр поэзии Дворца культуры Новотрубного завода.

21 января, понедельник. Городские известия.

28 января, понедельник. Городские известия.

22 января, вторник. Из цикла «Маршрутами соревнований». «Бригада защищает обязательства». У микрофона бригадир формовщиков цеха № 1 завода ЖБИИК В. В. Гаретов.

29 января, вторник. «Клуб будущего воина».

30 января, среда. Городские известия.

31 января, четверг. Передача для молодежи «Современник».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной широкоформатный фильм.

СЕАНСЫ: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 ЧАС. ВЕЧЕРА.



И НА ТИХОМ ОКЕАНЕ.

Кинотеатр «Космос»



ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ ПО КОМЕДИИ В. ШЕКСПИРА СЦЕНАРИЙ И ПОСТАНОВКА С. САМСОНОВА

МНОГО ШУМА ИЗ НИЧЕГО

ПРОИЗВОДСТВО КИНОСТУДИИ «МОСФИЛЬМ»

СЕАНСЫ: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Художественный фильм «ВЕЛИКИЕ ГОЛОДРАНЦЫ». Сеансы: 12, 5, 7, 9 час. вечера.

Спортивный клуб «Уральский трубник» проводит запись в группы здоровья по плаванию. Принимаются девочки 1962—1965 годов рождения. Запись проводится в спортклубе «Уральский трубник» с 9 до 18 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

24 января состоится отчетно-выборное собрание первоуральского отделения хорового общества.

Начало в 19 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Объявляет набор в школу бального танца. Запись производится в комнате № 35 с 9 до 6 часов вечера.

Первоуральской птицефабрике требуются слесари-операторы, трактористы, рабочие на склад для сортировки яиц, рабочие на разгрузку вагонов с кормами, электрики, рабочие в птицеводство, ветеринарные санитары, плотники. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, улица Ленина, 10, отдел по трудоустройству или непосредственно в отдел кадров птицефабрики.

Выносим сердечную благодарность коллективу цеха № 7 Новотрубного завода, особенно бригаде Г. П. Соболева из отдела ХПТР за участие и помощь в похоронах нашей дорогой Родионовой Евдокии Дмитриевны.

Дети и внуки покойной.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05; ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, копировальная — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-53.